
"Сучасні проблеми землеробської механіки" (17–19 жовтня 2024 року)

233

                                                
                                                 
                         

                                                                 
                                                                 
                                                                
                                                                     
                                                                       
                                                                     

                                                        
                                                                      
                             

УДК631.171

АНАЛІЗ СИСТЕМ РОЗУМНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА

Харченко Ф. М., Калнагуз О. М., Пилипенко І. І.
Сумський національний агарний університет

Постановка проблеми. Порівняльна характеристика сучасних систем
розумного землеустрою.

У той час як сільське господарство загалом і тваринницький сектор
зокрема перебувають під тиском, щоб прийняти більш стійкі та дружні до
тварин способи виробництва їжі, з’являються нові технології, які можуть
допомогти сільськогосподарському сектору здійснити стійкий перехід [1].

Щоб зрозуміти переваги точного землеробства у сільському
господарстві, спершу необхідно визначити, що таке точне землеробство та
у чому його переваги для аграріїв. Це концепція, яка передбачає
спостереження, вимірювання та реагування на зовнішньо- та
внутрішньопольову мінливість сільськогосподарських культур із
застосуванням інформаційних технологій (ІТ) [2].

Точне землеробство – це вершина теперішнього етапу
сільськогосподарської революції, яка розпочалася на початку ХХ століття із
розповсюдженням автоматизації.

Основна мета точного землеробства визначає його переваги. Цей
підхід визначає вимоги до сільськогосподарських культур та ґрунту задля
оптимальної продуктивності з одного боку, та збереження ресурсів,
забезпечення екологічної стійкості та захисту з іншого. Точне землеробство
як метод регулярного ведення сільського господарства допомагає вирішити
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найважливіші проблеми землеробства: надлишкове використання ресурсів, 
великі витрати та руйнівний вплив на довкілля [2]. 

Аналіз останніх досліджень. У наш час новітні науково-технічні 
відкриття полегшують життя фермерів та дозволяють їм справлятися з 
різноманітними викликами швидше. 

Зважаючи на безліч доступних методів, аграрії, природно, хочуть 
мати найкращий та найефективніший продукт за свою ціну. Отже, з якого 
методу найкраще почати? Якщо оцінити плюси та мінуси кожної конкретної 
технології, моніторинг за допомогою супутників, що є в основі технології 
точного землеробства, можна розглядати як найбільш економічний та 
доступний варіант [2]. 

Просторові зображення та інструменти для їх тлумачення, що 
використовуються у точному землеробстві, дозволяють фермерам 
розпізнати проблемні проміжки, вирішити, який метод необхідно 
застосовувати в цільовій зоні та розрахувати найкращий час.  

Мета досліджень. Значення систем точного землеробства для 
сільського господарства.  

Результати досліджень. Точне землеробство дозволяє здійснювати 
віддалений контроль й управління полями з використанням датчиків на 
самих полях, а також дронів і супутників для спостереження з неба. Усі вони 
підходять для своїх конкретних цілей, тому вибрати їх непросто. 

Супутникові зображення з самого початку здаються найбільш 
прибутковим варіантом дистанційного зондування. І ось чому: як і 
передбачає це словосполучення, онлайн-програмне забезпечення (і, 
зокрема, EOSDA Crop Monitoring) дозволяє збирати, обробляти і 
аналізувати дані онлайн. 

Використання таких ІТ-продуктів для точного землеробства дозволяє 
вам зберігати повну інформацію в одному місці, отримувати історичні дані 
та їх порівняльний аналіз, складати звіти й ділитися будь-якої необхідної 
інформацією з усіма учасниками процесу управління полями (фермерами, 
агрономами, аграріями, що працюють на полях, страховими компаніями, 
трейдерами і т. д.) [2]. 

Серед інших переваг, наш продукт також розв’язує такі питання: 
Висока вартість. Ціни на всі пристрої (дрони, датчики, метеостанції) 

захмарні, а користуватися ними постійно нераціонально. У точному 
землеробстві вони потрібні тільки в певному місці і в певний час. 
Супутникового моніторингу досить, щоб виявити проблемну зону, а після 
цього за допомогою дронів або розвідувальних додатків можна буде 
роздивитися проблему в деталях. Після цього ви вирішуєте, як розв’язати 
питання вручну. 

Цілеспрямовані людські ресурси. Дорога вартість таких гаджетів – не 
єдиний пункт у списку складнощів. Вам потрібно найняти фахівців чи 
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навчити свою команду роботі зі складним пристроєм. Також необхідно мати 
ліцензію. 

Обмежена робота. Використання дронів заборонено поблизу 
стратегічних об’єктів, таких як військові бази чи аеропорти. Вони також 
чутливі до сильних вітрів, що обмежує їх використання [2]. 

Висновок. В Україні системи точного землеробства набувають все 
більшого  застосування. Вони базуються на новому погляді на сільське 
господарство, в якому сільськогосподарське поле, неоднорідне за рельєфом, 
агрохімічному вмісту поживних речовин, потребує застосування на кожній 
ділянці найбільш ефективних агротехнологій. Сьогодні вже достатньо 
широко використовують у сучасних технологіях бортові комп’ютерні 
системи, GPS-приймачі, засоби дистанційного зондування, геоінформаційні 
системи [3]. 

Переваги точного землеробства полягають у наступному: точна 
документація по витратах ресурсів, облік внутрішніх і зовнішніх витрат; 
збір, аналіз та зберігання критичних даних із внесення добрив, посіву та 
збиранню урожаю; оптимізація виробничого циклу; інші переваги для 
агробізнесу можуть полягати в електронному записі і зберіганні історії 
польових робіт і урожаїв, що може допомогти як при подальшому ухваленні 
рішень, так і при складанні спеціальної звітності про виробничий цикл, яка 
все частіше потрібна законодавством розвинених країн [3]. 

Комплексне «точне землеробство» має 5 основних завдань: 
збільшення ефективності виробництва; поліпшення якості продукції, більш 
ефективне використання хімікатів; економія енергоресурсів; захист ґрунту і 
ґрунтових вод. Воно базується на трьох основних елементах: інформація, 
технологія та менеджмент. Комплексний підхід до точного землеробства 
повинен охоплювати всі етапи виробництва, починаючи від планування і 
закінчуючи післязбиральною підготовкою [3]. 
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